
 

«Удосконалення навчально-виховного процесу на основі використання 

інноваційних технологій і методів навчання»  

Не навчайте дітей так, як навчали вас, - вони народились в інші часи... 

 

 

   В Україні триває реформування системи освіти. Інструментом 

становлення нової освіти є інноваційна діяльність, яка полягає у 

внесенні якісно нових елементів у навчально-виховний процес. 

Пропонуються нові технології, інший педагогічний менталітет. 

Сучасний етап модернізації системи освіти характеризується 

посиленням уваги до особистості, спрямуванням зусиль педагогів 

на розвиток творчого потенціалу учасників навчально-виховного 

процесу. Реалізація нових векторів розвитку освіти потребує 

використання інноваційних педагогічних технологій, творчого 

пошуку нових або вдосконалених концепцій, принципів, підходів 

до освіти,  суттєвих змін у змісті, формах і методах навчання, 

виховання, управлінням педагогічним процесом. Таким чином, 

інноваційність є однією з домінуючих тенденцій розвитку людства. 

Підвищення рівня професійної майстерності вчителя є основним 

завданням на всіх етапах розвитку школи. Сучасній школі сьогодні 

потрібен учитель, який міг би оновлювати, удосконалювати зміст 

своєї діяльності. Впоратися з цим завданням можна тільки за умови 

розумного поєднання традиційних та інноваційних форм і методів 

навчання.         

Запровадження інновацій викликане самими процесами, що 

складаються в освітніх закладах, зміною ставлення до процесу 

навчання його суб’єктів: вчителів, учнів, батьків, громадськості. Та 

й самі форми і методи навчання з часом застарівають, а тому й 

потребують оновлення. Всі погодяться, що неможливо навчитися 

чогось на все життя, а отже, у нас, освітян, виникла потреба 

постійно поглиблювати й оновлювати свої знання, уміння, навички, 

шукати активні форми навчання з метою підвищення мотивації до 



нього, підвищення рівня успішності. Ефективність діяльності на 

уроці з використанням інноваційних технологій залежить 

насамперед від благополуччя в соціальнопсихологічному аспекті. 

Учень буде активним, якщо його не лякає атмосфера заняття, що 

складається з різних аспектів його власної діяльності й діяльності 

вчителя. Учень активний, якщо на занятті відсутня критика його 

особистості з боку вчителя або однокласників, а зауваження мають 

конструктивний характер і стосуються насамперед результатів його 

діяльності. Він відчуває себе в безпеці, якщо будь-який його внесок 

у навчальний процес цінується. Тільки за відсутності страху перед 

тим новим, що пропонує педагог, учень дозволить собі 

експерементувати з моделями поведінки, знаходячи оптимальний 

результат своєї поведінки, визначаючи свою роль у спільній роботі, 

обираючи і формуючи свою позицію, свою точку зору, 

«конструюючи» свої знання. 

В системі освіти інноваційні процеси реалізуються як 

цілеспрямовані зміни цілей, умов, змісту, засобів, методів, форм 

діяльності, яким властиві новизна, високий потенціал 

підвищення ефективності діяльності загалом або у певних їх 

сферах, здатність забезпечити довготривалий корисний ефект, 

узгодженість з іншими нововведеннями. 

 

 

Як і в інших сферах суспільного буття, в системі освіти інноваційні 

процеси є не просто впровадженням нового. Вони реалізуються як 

цілеспрямовані зміни цілей, умов, змісту, засобів, методів, форм 

діяльності, яким властиві новизна, високий потенціал підвищення 

ефективності діяльності загалом або у певних їх сферах, здатність 

забезпечити довготривалий корисний ефект, узгодженість з іншими 

нововведеннями.  

Специфічними особливостями інноваційного навчання є його 

відкритість майбутньому, здатність до передбачення на основі 

постійної переоцінки цінностей, налаштованість на 

конструктивні дії в оновлюваних ситуаціях. 



Специфічними особливостями інноваційного навчання є його 

відкритість майбутньому, здатність до передбачення на основі 

постійної переоцінки цінностей, налаштованість на конструктивні 

дії в оновлюваних ситуаціях.  

Освіта має забезпечити кожному, хто навчається, широкі 

можливості для здобуття таких умов розвитку та підготовки до 

життя:  

— знань про людину, природу і суспільство, що сприяють 

формуванню наукової картини світу як основи світогляду та 

орієнтації у виборі сфери майбутньої практичної діяльності; 

 — досвіду комунікативної, розумової, емоційної, фізичної, 

трудової діяльності, що сприяє формуванню основних 

інтелектуальних, трудових, організаційних і гігієнічних умінь 

та навичок, необхідних у повсякденному  житті для участі у 

суспільному виробництві, продовженні освіти та самоосвіти; 

 — досвіду творчої діяльності, що відкриває простір для 

розвитку індивідуальних здібностей особистості і забезпечує її 

підготовку до життя в умовах соціально- економічного та 

науково-технічного прогресу;  

— досвіду суспільних і особистісних відносин, які готують 

молодь до активної участі в житті країни, створення сім’ї, 

планування особистого життя на основі ідеалів, моральних та 

естетичних цінностей сучасного суспільства.  
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навичок, необхідних у повсякденному  житті для участі у 

суспільному виробництві, продовженні освіти та самоосвіти; 

 — досвіду творчої діяльності, що відкриває простір для розвитку 

індивідуальних здібностей особистості і забезпечує її підготовку до 

життя в умовах соціально- економічного та науково-технічного 

прогресу;  

— досвіду суспільних і особистісних відносин, які готують молодь 

до активної участі в житті країни, створення сім’ї, планування 

особистого життя на основі ідеалів, моральних та естетичних 

цінностей сучасного суспільства.  

Докорінна зміна традиційного способу життя породжує нові 

вимоги, які спонукають людину краще розуміти інших і світ 

загалом.  

Пріоритетними завданнями сучасної освіти є навчання 

навчатися, навчання працювати, навчання співіснувати, 

навчання жити. 

 

 

З урахуванням цього пріоритетними завданнями сучасної освіти є 

навчання навчатися, навчання працювати, навчання співіснувати, 

навчання жити. 

  

 

«Iнновація» (лат. innovatio — оновлення, зміна) — 

нововведення, зміна, оновлення; новий підхід, створення якісно 

нового, використання відомого в інших цілях. 

 

 

 



Поняття «інновація» (лат. innovatio — оновлення, зміна) — 

нововведення, зміна, оновлення; новий підхід, створення якісно 

нового, використання відомого в інших цілях. Інновації є 

предметом особливої діяльності людини, яка не задоволена 

традиційними умовами, методами, способами і прагне не лише 

новизни змісту реалізації своїх зусиль, а передусім якісно нових 

результатів. 

До недавнього часу більшість із нас покладалася на ті методи 

навчання, які завжди використовували, на освітні традиції. Але час 

не стоїть на місці і життя йде вперед, вносячи свої корективи. 

Сьогодні потрібно бути дуже чутливим до всього нового.  

Інновації в педагогіці – це процес створення та впровадження 

нових засобів (нововведень) для розв’язання тих педагогічних 

проблем, які досі розв’язували по іншому; відкриття нових 

форм, методів, способів педагогічної діяльності, вихід за межі 

відомого в науці і масовій практиці; творча реалізація нових 

теоретичних концепцій, ідей, систем навчання та виховання. 
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методів, способів педагогічної діяльності, вихід за межі відомого в 

науці і масовій практиці; творча реалізація нових теоретичних 
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Аналіз інноваційної діяльності колективу показує, що в його 

практиці в основному впроваджуються технології, серед яких 

можна виділити: особистісно - орієнтоване навчання та виховання, 

громадянську освіту, профільне навчання, технологію групової 



навчальної діяльності, інформаційні, здоров’язберігаючі, ігрові 

технології навчання, проективне навчання, теорію проблемного 

навчання, інтерактивні технології, технологію формування творчої 

особистості, розвиток критичного мислення. 

На сьогодні вже неможливо навчати традиційно: у центрі 

навчально-виховного процесу має бути учень. Від його активності 

на уроці, вміння працювати з учителем, однокласниками залежить 

успіх в опануванні програмового матеріалу. На жаль, дітей 

зазвичай більше хвилюють оцінки, ніж сам процес навчання. Проте 

шкільні оцінки не визначають майбутнє дитини. Як навчити дитину 

вчитися самостійно? Як уникнути пасивності учнів на уроці? Як 

«свій» урок зробити «їхнім» уроком? Як учительське «треба» 

перетворити на учнівське «хочу»? Що зробити, щоб учні не 

відсиджувалися, а проявляли себе? Як зробити урок цікавим, 

різноманітним, ефективним, щоб діти не втрачали цікавості до 

здобуття знань, щоб «тягнулися» до додаткової літератури? На 

розв’язання цих завдань і спрямована робота нашого коллективу. 

ВИСНОВКИ 

 Наскільки правильний шлях обрав педагогічний колектив нашої 

школи свідчать такі найбільш вагомі результати.  

Рейтинг 

 

Завдяки інноваційним процесам у навчальному закладі:  

1. Створено комфортні умови для навчання, розвитку та виховання 

дітей.  

2. Освоєні нові сучасні технології, методи і форми роботи. 

 3. Підвищується рівень професійної компетентності педагогів. 

4. Позитивні результати дає використання інноваційних технологій 

в вихованні і навчанні дітей:  



підвищилася мотивація, пізнавальний інтерес учнів до навчання та 

рівень навчальних досягнень;  

підвищується рівень сформованості комунікативних навичок 

учнів; підвищився рівень креативного та критичного мислення;  

ефективна творча робота в групах, парах;  

збільшилась кількість дітей, здатних до самостійної роботи на 

рівнях конструктивної та творчої діяльності;  

 підвищується рівень вихованості учнів.  

 

Аналізуючи результативність роботи з використання інноваційних 

технологій ми прийшли до висновку:  

1. Інновації є об’єктивним процесом еволюції освіти.  

2. Жодна інноваційна технологія не є універсальною.  

3. Запровадження будь-якої інновації потребує змін – 

матеріальнотехнічних, психологічних.  

4. Запровадження інновацій потребує програмного і 

методичного забезпечення; знання методики інновацій.  

5. Новітні технології потребують зміни всього життя класу, а 

також багато часу для підготовки як учнів, так і вчителя. 

 6. Починати впроваджувати новітні технології потрібно 

поступово, адже до них треба звикнути. Краще старанно 

підготувати кілька занять у навчальному році, ніж часто 

проводити їх нашвидкуруч.  

7. Використання педагогічних інновацій не самоціль. Це лише 

засіб досягнення навчальної мети.  

8. Кожен учитель – творець власної технології.  
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матеріальнотехнічних, психологічних.  

4. Використання інновацій потребує програмного і методичного 
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багато часу для підготовки як учнів, так і вчителя. 

 6. Використання новітніх технології потрібно поступово, адже до 

них треба звикнути. Краще старанно підготувати кілька занять у 

навчальному році, ніж часто проводити їх нашвидкуруч.  

7. Використання педагогічних інновацій не самоціль. Це лише засіб 

досягнення навчальної мети.  

8. Кожен учитель – творець власної технології.  

Вже не перший рік педагоги нашої школи застосовують 

різноманітні інноваційні технології в навчально-виховному процесі, 

проте ще й нині ми часто сперечаємося, які форми роботи кращі: 

традиційні чи інноваційні. Але за цей час виконане, на наш погляд, 

головне завдання: учитель поглянув з іншого боку на свою роботу, 

відбулися зрушення в його свідомості, а значить – він шукатиме 

оптимальні форми і методи роботи на своїх уроках. Перед кожним 

із нас два шляхи: жити минулими, хоча і великими заслугами, 

заплющивши очі на кардинальні зміни у світі, або пробувати щось 

змінити у своєму ставленні до новітніх освітніх технологій. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Педагогам нашої школи продовжувати застосування сучасних 

інноваційно-педагогічних технологій що дозволяє створити 

ефективну систему навчання дітей, яка:  

- сприяє активізації пізнавальної діяльності; 

 -мотивації до навчання;  

- високій результативності;  

- забезпечує психологічний комфорт;  

- розвиває креативне та критичне мислення;  

- забезпечує вільний вибір;  

- сприяє індивідуалізації навчальної діяльності;  

- створює ситуацію успіху 

 

 


